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PROCES-VERBAL nr. 90/24 

de inițiere a controlului 
 

mun. Chișinău                                                 30.04.2024 

 

Doina Popovici, inspector de integritate principal al Inspectoratului de Integritate al 

Autorității Naționale de Integritate, în conformitate cu prevederile art. 31 din Legea nr. 

132/2016 cu privire la Autoritatea Națională de Integritate, verificând prealabil sesizarea nr. 

4771 din 01.04.2024,  

A STABILIT: 

 

La data de 01.04.2024 în cadrul Autorității Naționale de Integritate a fost înregistrată 

sesizarea nr. 4771. În conformitate cu prevederile art. 30 din Legea nr. 132/2016 cu privire la 

Autoritatea Națională de Integritate (în continuare Legea nr. 132/2016), în aceiași zi, aceasta 

din urmă a fost distribuită aleatoriu prin sistemul electronic de distribuire al sesizărilor, dosar 

nr. 202402240004, tipul încălcării respectarea regimului juridic al conflictelor de interese, 

subiect Valentina Onuța.  

Potrivit sesizării doamna Valentina Onuța, director al Instituției Publice Liceul Teoretic 

”Petr Rumeanțev” mun. Cahul ar fi admis încălcarea regimului juridic al conflictelor de interese 

exprimată prin emiterea actelor administrative interne prin care și-a acordat sie însuși, 

cumulările atribuțiilor unei funcții didactice temporar absente/vacante. Astfel, depășind norma 

admisă de cadrul normativ și fondator. 

În corespundere cu prevederile art. 31 alin. (1) din Legea nr. 132/2016, în termen de 30 

de zile de la data repartizării sesizării depuse de o persoană fizică sau persoană juridică, 

inspectorul de integritate efectuează verificarea prealabilă a acesteia. În cadrul verificării 

prealabile, inspectorul de integritate verifică existența aparenței de încălcare a regimului juridic 

al conflictelor de interese. Verificarea prealabilă se finalizează cu emiterea de către inspector a 

unui proces-verbal în care se indică motivele și temeiurile de inițiere sau de refuz al inițierii 

controlului.  

Potrivit datelor din sistemul informațional e-Integritate s-a stabilit că doamna Valentina 

Onuța, exercită funcția de director al Instituției Publice Liceul Teoretic ”Petr Rumeanțev” mun. 

Cahul, din anul 2015. Prin urmare, acesta deține calitatea de subiect al declarării averii și 

intereselor personale în conformitate cu prevederile art. 3 alin. (1) lit. e) din Legea nr. 133/2016 

privind declararea averii și a intereselor personale (în continuare Legea nr. 133/2016). 

În conformitate cu prevederile cu art. 12 alin. (3) din Legea nr. 133/2016, conflictul de 

interese real apare în cazul în care subiectul declarării este chemat să rezolve o cerere/un 
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demers, să emită un act administrativ, să încheie direct sau prin intermediul unei persoane terțe 

un act juridic, să ia o decizie sau să participe la luarea unei decizii în care are interese personale 

sau care vizează persoane ce îi sânt apropiate, persoane fizice și juridice cu care are relații cu 

caracter patrimonial și care influențează sau pot influența exercitarea imparțială și obiectivă a 

mandatului, a funcției publice sau de demnitate publică. Unde, în conformitate cu prevederile 

art. 2 din Legea nr. 133/2016, definim interes personal ca orice interes material sau nematerial al 

subiectului declarării ce rezultă din activitățile sale în calitate de persoană privată, din relațiile 

sale cu persoane apropiate sau cu persoane juridice și alți agenți economici, indiferent de tipul 

de proprietate, din relațiile sau afiliațiile sale cu organizații necomerciale, inclusiv cu partidele 

politice și cu organizațiile internaționale. 

Așadar, în urma examinării sesizării și materialelor conexe ale acesteia s-a constat faptul 

că, doamna Valentina Onuța a emis actele administrative Ordin nr. 15/Oz din 30.04.2021, nr. 

21/Oz din 31.05.2021, nr. 44/Oz din 11.02.2022, nr. 74/Oz din 30.11.2022, nr. 62/Oz din 

30.09.2022, nr. 67/Oz din 31.10.2022, nr. 81/Oz din 30.12.2022, nr. 84/Oz din 13.01.2023,  nr. 

86/Oz din 27.01.2023, nr. 100/Oz din 28.04.2023, nr. 91/Oz din 28.02.2023,  nr. 93/Oz din 

06.03.2023, nr. 97/Oz din 31.03.2023, nr. 102/Oz din 31.05.2023, nr. 104/Oz din 29.09.2023, 

nr. 108/Oz din 31.10.2023, nr. 112/Oz din 30.11.2023, nr. 117/Oz din 29.12.2023, nr. 119/Oz 

din 31.01.2024 prin care și-a acordat sie însăși ore pentru cumulare. 

În subsidiar este de reținut faptul că, doamna Valentina Onuța și-a acordat sie însuși un 

număr mai mare de ore pentru cumulare, în comparație cu alți angajați. 

Potrivit răspunsului Direcției de învățământ r-nul Cahul din 29.04.2024, doamna 

Valentina Onuța nu a declarat careva conflicte de interese în care se află în perioada 01.04.2021-

01.04.2024. 

Generalizând cele menționate supra, în cadrul verificării prealabile, inspectorul de 

integritate a stabilit existența aparenței de încălcare a regimului juridic al conflictelor de interese 

de către doamna Valentina Onuța, director al Instituției Publice Liceul Teoretic ”Petr 

Rumeanțev” mun. Cahul, or, la acordarea orelor suplimentare se atestă interesul material al 

subiectului declarării ce rezultă din activitățile sale în calitate de persoană privată. 

         Astfel, în temeiul prevederilor art. 31 din Legea nr. 132/2016, inspectorul de integritate, 

 

DISPUNE: 

 

1. A iniția controlul privind respectarea regimului juridic al conflictelor de interese, în 

privința doamnei Valentina Onuța, director al Instituției Publice Liceul Teoretic ”Petr 

Rumeanțev” mun. Cahul. 

2. Informarea părților despre prezentul proces verbal. 

3. Publicarea procesului verbal pe pagina web oficială a Autorității. 

 

 

 

       Inspector de integritate principal                                                         Doina POPOVICI     
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